



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України

Точка зору

Як отримати доступ до заморожених російських активів?

▶ СТОР. 4



Кіра РУДИК.

Актуально

Покликання — рятувати людські життя

▶ СТОР. 6



В'ячеслав МОРОЗ.

Руйнуємо міфи

МОСКОВСЬКУ тезу про те, що «нас немає», спростовано

▶ СТОР. 7



Наталія КЛИМЕНКО.

№ 210 (8227)

ЧЕТВЕР, 19 ЖОВТНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA



У НОМЕР:

Пріоритет — мільярди гривень на оборону і соціалку

Європарламент погодив створення Українського фонду

Днями депутати Європарламенту схвалили рішення створити спеціальний Український фонд для підтримки відновлення, реконструкції та модернізації нашої держави з 2024-го по 2027-й рік в обсязі 50 мільярдів євро. «Важливо, що однією з ключових вимог європейців є те, щоб активи російської федерації, або інших юридичних чи фізичних осіб, безпосередньо пов'язаних з російською агресією, були також використані для відновлення України», — зазначила віцепікерка Верховної Ради Олена Кондратюк, коментуючи це рішення. — Депутати Європарламенту також внесли зміни до механізму, щоб зробити його більш прозорим та демократично підзвітним. Має бути створено веб-портал про фінанси, надані Україні, та їх цілі, а також про «віхи», досягнуті країною для отримання допомоги з фонду ЄС у 50 млрд євро».

▶ СТОР. 5

Говоритимуть винятково про нашу державу

Україна стане єдиною темою обговорення на рівні глав держав та урядів під час наступної зустрічі Європейської ради, оскільки від продовження твердої допомоги нашій країні залежить захист інтересів та цінностей самого Євросоюзу. Про це у Брюсселі під час пресконференції за підсумками віртуального саміту ЄС, що був цілком присвячений ситуації на Близькому Сході та координації зусиль після атаки ХАМАС проти Ізраїлю, заявив президент Європейської ради Шарль Мішель, повідомляє Укрінформ. Він наголосив, що ЄС має продовжувати надавати гуманітарну допомогу палестинцям та сусіднім країнам, які приймають біженців, але принципово важливо залишатися твердим у підтримці України у її протистоянні російській агресії. Наступного понеділка також відбудеться Рада міністрів ЄС із закордонних справ. За словами Шарля Мішеля, під час неї проаналізують дії, які треба зробити, щоб надійно захистити інтереси й цінності Євросоюзу.



Більше фото тут — www.golos.com.ua
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 18 жовтня
Верховна Рада розпочала розгляд у першому читанні проекту закону «Про Державний бюджет України на 2024 рік» (№ 10000).

Підтримавши 254 голосами за основу проект постанови про висновки та пропозиції до проекту закону про Державний бюджет на 2024 рік, Верховна Рада перейшла до розгляду 1620 поправок народних депутатів до головного фінансового документа країни.

▶ СТОР. 2

ФРОНТ

Терор має програти!

Тероризм рф не знає меж. У ніч на середу росіяни завдали шість ракетних ударів по Запоріжжю. Влучили у багатоповерховий будинок, є загиблі та поранені.

Президент Володимир Зеленський висловив співчуття всім, чий рідні й близькі загинули через удар рашистів по мирному місту. І наголосив: «Зробимо все, щоб держава-терорист понесла справедливу відповідальність. російський терор має програти».

Окрім того, вночі 18 жовтня окупанти випустили шість керованих авіабомб з трьох літаків Су-34 по Бериславському району Херсонщини. Загинув чоловік. Генпрокуратура розпочала досудове розслідування за фактом порушення законів та звичаїв війни, поєданого з умисним вбивством (ч. 2 ст. 438 КК України). А у середу вранці росіяни вдарили ракетами по Дніпру та області. Загинула жінка, є пораненні...

▶ СТОР. 8

ПОДІЇ

Передали антидронові комплекси

Тернопільські науковці передали п'ять антидронових систем військовим підрозділам Сил оборони України. Техніку спрямували в одну із бригад.

На думку військових, обладнання може завадити рашистам виявляти наші передові позиції, вести ближню розвідку та коригувати вогонь артилерії. Якщо ворог буде сліпим на нашому напрямку, це відкриє нові можливості в обороні країни.

Система підходить для захисту невеликих патрулів, артилерійських позицій та інших важливих об'єктів. Вона створює перешкоди на частотах, які використовує більшість поширених БПЛА.

За свою розробку науковці отримали відзнаки Тернопільської ОВА, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

КОРОТКО

■ Спілка підприємців теле- та кіноіндустрії у межах меморандуму про співпрацю з Хмельницькою ОВА передала для потреб протиповітряної оборони ЗСУ два пікапи підвищеної прохідності. Техніку переобладнають для захисту неба, повідомляє Ірина ПОЛЬОВА.

■ Бердичівській громаді повернули протирадіаційне укриття місткістю 150 осіб, яке неправомірно перебувало у власності одного з місцевих підприємств, довідалася наш житомирський власкор Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

■ Асоціація жінок України «Дія» разом зі студентами Одеського художнього фахового коледжу ім. М. Б. Грекова влаштували благодійний ярмарок ГРЕЧКА. Зібрані кошти перерахували на потреби ЗСУ, передає наш власкор Олена ІВАШКО.

Президент України Володимир Зеленський: «Завдання наше незмінне — цього року бути готовими відкрити переговори щодо членства України в ЄС. Українську частину роботи для цього виконуємо і виконаємо. Політичне рішення про початок перемовин очікуємо від лідерів країн Євросоюзу» (із звернення до українського народу)

Пріоритет — мільярди гривень на оборону і соціалку

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання
18 жовтня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Наші пріоритети — мільярди гривень на оборону і соціалку», — зазначила на початку цього маршала голова Комітету з питань бюджету Роксолана Підласа.

пропозиції, які уряд має врахувати під час підготовки законопроекту № 10000 до другого читання, передбачають зменшення майже на 1,3 мільярда гривень видатків різних органів влади на будівництво, ремонти та закупівлі майна. Зокрема, пропонується зменшити майже на 574

восьуддя та Вищої кваліфікаційної комісії суддів.

За рахунок скорочення на 409 мільйонів гривень видатків на Бюро економічної безпеки пропонується забезпечити закупівлю сканерів для митниці на пунктах пропуску залізничного сполучення задля посилення боротьби з корупцією і уникненням несплати митних зборів та



Голова Комітету Верховної Ради України з питань бюджету Роксолана Підласа.



Міністр фінансів України Сергій Марченко.

Загалом врахування 1620 поправок народних депутатів до проекту Держбюджету-2024 потребувало б додаткових 12,5 трильйона гривень, тож Комітет з питань бюджету під час підготовки законопроекту до першого читання відхилив більшість пропозицій. «Враховати всі ці бажання народних депутатів неможливо, тому що реалістично внутрішні ресурси (усі можливі надходження), ОВДП і допомога партнерів становлять максимум 3,96 трильйона гривень на рік, і вони вже розподілені Мінфіном на видатки у проєкті бюджету», — зауважила голова комітету.

Підтримані Комітетом з питань бюджету суттєві

мільярди гривень видатки Фонду розвитку закладів загальнодержавного значення, які мали бути спрямовані на будівництво другої черги Національного музею Меморіального комплексу пам'яті жертв Голодомору в Україні, та збільшити на таку суму видатки на протезування військових виробами підвищеної функціональності.

Також за рахунок скорочення капітальних видатків пропонується збільшити на понад 384 мільйони гривень видатки на освітню субвенцію. Інші підтримані бюджетним комітетом пропозиції передбачають збільшення на 62 мільйони гривень видатків на забезпечення діяльності Вищої ради пра-

платежів, збільшити на 5 мільйонів гривень фінансування Національної служби здоров'я України, що необхідно для продовження медичної реформи. Крім того, на 376 мільйонів гривень пропонується збільшити видатки за програмою «Утилізація твердого ракетного палива» та на 100 мільйонів гривень — фінансування

ЦИФРА

Прогноз макропоказників на 2024 рік:

- номінальний ВВП — 7 трильйонів 825 мільярдів гривень;
- зростання реального ВВП — на 5 відсотків;
- індекс споживчих цін — 10,8 відсотка;
- зростання експорту товарів та послуг — на 7,5 відсотка.

наукової та науково-технічної діяльності Національної академії наук.

Водночас Комітет з питань бюджету рекомендує надати уряду доручення щодо опрацювання 61 додаткової пропозиції, які спрямовані на скорочення неперіоритетних видатків та збільшення дохідної частини держбюджету на 2024 рік. Зокрема, уряд має розглянути можливість збільшення доходів від рентної плати за користування надрами для видобування природного газу та податку на додану вартість із ввезених на митну територію України товарів. Також Кабмін

має визначитися щодо доцільності виділення коштів на виробництво та розповсюдження телевізійних фільмів і серіалів та за необхідності зменшити відповідні видатки або й скоротити їх у повному обсязі.

Нагадаємо, що доходи загального фонду держбюджету заплановані у сумі 1 трильйон 560 мільярдів гривень, що на 346 мільярдів гривень більше від плану на цей рік.

Видатки загального фонду держбюджету плануються в обсязі 3 трильйони 108 мільярдів гривень, що більше від планового показника цього року на 325 мільярдів гривень.

Враховуючи, що бюджет-2024 формується в умовах повномасштабної війни, наступного року на національну безпеку та оборону передбачено 1 трильйон 784 мільярди гривень, що на 212 мільярдів гривень більше від 2023 року, або не менше визначених РНБО 21,6 відсотка від ВВП.

З них на грошове забезпечення військово-службовців пропонується спрямувати 1 трильйон 72 мільярди гривень та 540 мільярдів гривень — на створення і закупівлю озброєння та військової техніки.

На соціальний захист населення пропонується виділити майже 469 мільярдів гривень, що на 24,7 мільярда, або 5,6 відсотка більше, ніж до 2023 року. Одним із пріоритетів бюджету також є підтримка ветеранів війни, для чого передбачено 14,3 мільярда гривень, що на 7,5 мільярда більше, ніж до 2023 року.

Сергій ІВАНІВ.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

На першому місці — інтереси громад

Задля залучення інвестицій у громади регіону Дніпропетровщина відкрила своє представництво в Євросоюзі. Брюссельський офіс Асоціації місцевих самоврядування Дніпропетровщини діятиме у приміщенні Єврокомітету регіонів.

Під час пленарного засідання Комітету регіонів і міст ЄС народний депутат України Віталій Безгін зазначив: «У кожній ситуації є ризик, що держава централізуватиме всі кошти, особливо на відбудову. Так зростатиме ризик корупції. Тому тут потрібна прозорість. Тож ми сподіваємося, що європейці нас підтримають.

Інтереси громад повинні бути на першому місці».

З приводу відкриття нового представництва він додав: «Щиро сподіваюся, що за цим кроком буде системна робота з адвокації інтересу регіону та залучення проєктів. Уже мають представництва Львів, Закарпатська область — представник при Комітеті регіонів — і Дніпропетровська область. Наступна — Вінниця».

Міський голова Львова Андрій Садовий підкреслив важливість продовження співпраці з ЄС, щоб надати нашій реформі поштовх для її завершення: «Співпраця, яку ми активізуємо, щоб

кожна громада мала партнерів у ЄС, надасть нам новий імпульс. Це не зробить Україна самостужки. Тут потрібна співдія різних інституцій. Це титанічна праця, і ми нині це робимо».

Голова Дніпропетровської обласної ради Микола Лукашук сказав, що реформа децентралізації в Україні триває і вона показала свою ефективність:

«Нам треба її завершити. Але для цього потрібно змінити Конституцію. Утім, ми це зможемо зробити, коли не буде воєн-

ного стану. Впевнений, що після нашої Перемоги реформа децентралізації в Україні буде завершена».

Підготував
Володимир
РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

На знімку: народний депутат Віталій Безгін, голова Дніпропетровської облради Микола Лукашук, голова Харківської облради Тетяна Єгорова-Луценко.

Фото зі сторінки Віталія Безгіна у Фейсбуці.



Чого хочуть позбутися, а на чому акцентуються законотворці під час розробки нової концепції житлової політики

У КОМІТЕТАХ ВЕРХОВНОЇ РАДИ

Кількість внутрішньо переміщених осіб нині в нашій країні сягає 5,1 мільйона, а в 3,2 мільйона громадян — зруйноване житло. За умов руйнівних наслідків військової агресії чинне житлове законодавство України не є актуальним та дієвим. Воно не враховує термінову необхідність відновити значну частину житлового фонду в громадах і сприяти забезпеченню зростаючих потреб населення, зокрема ВПО.

На цьому наголошувалося під час обговорення концепції майбутньої житлової політики, яке відбулося в Комітеті Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів. У робочій зустрічі взяли участь народні депутати та представники уряду. Також до обговорення долучилися представники агентства ООН у справах біженців, Норвезької ради у справах біженців, Європейської економічної комісії ООН, Проєкту Ради Європи. Ішлося, зокрема, про можливість реалізації права кожного громадянина на житло, відображені в проєкті закону про основні засади житлової політики.

сьогодні кількість внутрішньо переміщених осіб — майже 5,1 мільйона осіб, житло 3,2 мільйона громадян зруйновано.

Сім мільйонів українців мають нині низький рівень доходів, зауважила голова профільного парламентського комітету Галина Третякова. З огляду на це, за її словами, важливо створити нові нормативно-правові акти на заміну Житловому кодексу України, який прийнято за часів СРСР. Народний депутат наголосила на готовності комітету всебічно сприяти в напрацюванні нового житлового законодавства.

Учасники робочої наради зауважували, що бюджетних коштів України не вистачить,

вають у складних життєвих обставинах, держава незмінно гарантуватиме соціальний захист та підтримку.

Саме такий підхід відображено в положеннях проєкту закону про основні засади житлової політики, напрацьованому урядом з міжнародними партнерами. Під час робо-

службового та тимчасового житла, оренди житла з правом викупу. А також визначаються пріоритети для вирішення питань забезпечення житлом таких категорій громадян, як наприклад, військовослужбовці, ветерани війни, члени їх сімей та члени сімей загиблих ветеранів чи внутрішньо

ПРЯМА МОВА

Менеджерка Проєкту «Посилення судових та позасудових засобів захисту прав осіб, постраждалих від війни в Україні» Офісу Ради Європи Ганна ХРИСТОВА:
«У кінцевому рахунку держава-агресор має понести відповідальність і сплатити відповідну компенсацію».

чої зустрічі в комітеті його презентували начальник Управління житлової політики та благоустрою Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури Світлана Старцева та координатор — національний експерт Норвезької ради у справах біженців Аліна Москаленко.

Законопроект передбачає низку можливостей реалізувати право кожного на житло відповідно до таких проєктів:

- соціальна оренда (надання житла державного житлового фонду, житлового фонду територіальних громад та приватного житлового фонду в оренду, в тому числі на пільгових умовах);

- соціальне житло (житло державного житлового фонду та житлового фонду територіальних громад надається людині в безоплатне користування для незахищених верств населення);

- фінансово-економічні механізми отримання житла у приватну власність (пільгові кредити, лізинг, іпотека);
- комерційна оренда.

Проєктом закону передбачається можливість надання

переміщені особи. Ідеться також про ведення відкритого Єдиного електронного реєстру житла, щоб кожен, хто потребує домовки, міг знайти варіант забезпечення житлом, відповідно до своїх потреб, фінансових можливостей родини та обставин, в яких вона проживає. Передбачається також змога обрати програму, за якою кожна особа може реалізувати своє право на житло.

Обговорюються й пункти, які стосуються захисту права власності, користування та оренди житла. Для прозорості користування державним та комунальним майном, зокрема, пропонується впровадити реєстрацію договорів оренди.

ООН підтримує зусилля української влади щодо оновлення житлового законодавства, наголосив регіональний консультант з житлової політики ЄЕК ООН Сергій Комнатний. «Моя мета в тому, щоб нова житлова політика України базувалася на основних принципах, які на сьогодні є прийнятними та значущими в міжнародних нормативно-правових актах. Передусім це Женевська хартія ООН про стале житлове господарство», — сказав він. І нагадав, що доступність житла також передбачається Цілями сталого розвитку, ухваленими Організацією Об'єднаних Націй у 2015 році.

За повідомленням прес-служби Апарату Верховної Ради України.

ФАКТ

Стаття 47 Конституції України визначає, що кожен має право на житло. Водночас держава має створити умови, за яких кожен громадянин матиме змогу побудувати житло, придбати його у власність або взяти в оренду. Громадянам, які потребують соціального захисту, житло має надаватися державою та органами місцевого самоврядування безоплатно або за доступну для них плату відповідно до закону. Ніхто не може бути примусово позбавлений житла інакше як на підставі закону за рішенням суду.

На тому, що чинне житлове законодавство України не є актуальним та дієвим в умовах руйнівних наслідків військової агресії росії проти України, не враховує термінову необхідність відновити значну частину житлового фонду в громадах та сприяти забезпеченню зростаючих потреб населення наголосила заступник міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Наталя Козловська. Люди залишаються без даху над головою через знищення домівок російським агресором або вимушений переїзд на більш безпечні території країни, наголосила вона. І дала такі цифри: станом на

аби забезпечити приватним житлом кожного, проте держава має намір та вже впроваджує низку можливостей для кожного мати житло на основі найкращих європейських практик шляхом впровадження різних соціальних проєктів. Тож громадянам, що перебу-

ДО РЕЧІ

Житловий кодекс України, прийнятий в 1983 році, містить застарілі радянські підходи, які не враховують сучасних потреб у забезпеченні житлом різних категорій населення, а також не враховують зміни в чинному законодавстві щодо управління багатоквартирними житловими будинками та житловим фондом тощо.

Пережити полон

На Майдані Незалежності у Києві пройшла акція на підтримку полонених, зокрема українських жінок — політично ув'язнених, переслідуваних росією.

17 жовтня 2022 року відбувся «великий жіночий обмін» полоненими. Тоді додому повернулися 108 жінок. У день річниці обміну ініціаторка заходу правозахисниці і журналістка Людмила Гусейнова (на знімку крайня ліворуч), яка перебувала в неволі 3 роки і 13 днів, організувала захід на підтримку цивільних полонених жінок, які все ще залишаються ув'язненими та зазнають катувань, знущань, фізичного і сексуального насильства у російських в'язницях.

Сергій КОВАЛЬЧУК.
Фото автора.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua



У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Виплати за ремонти зруйнованих помешкань розпочнуться

з наступного року

«Україна увійшла в осінньо-зимовий період, і головне наше завдання — забезпечити людей світлом і теплом, захистити енергетичну інфраструктуру та продовжити відновлення», — на цьому під час засідання уряду наголосив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

Для досягнення цієї мети уряд планує зосередитися на п'яти напрямках. Перший — це енергетика. Тут насамперед ідеться про завершення ремонтів, щоб можна було задіяти максимальні енергетичні потужності та накопичення ресурсів. За словами прем'єра, наразі в енергосистемі вже додали 1,5 ГВт генерації і планується збільшити цю цифру до 1,7 ГВт. Також у схвищях уже накопичено майже 15,8 мільярда кубометрів газу, та є всі підстави розраховувати, що ця цифра зросте до 16,5 мільярда кубометрів. «За даними НАК «Нафтогаз України», є всі шанси пройти зиму за рахунок газу власного, українського, видобутку», — зазначив Д. Шмигаль.

Другий напрям відновлення — забезпечення роботи критичної та соціальної інфраструктури. З цієї метою із Фонду відновлення виділено 62 мільярди гривень, з яких 11,3 мільярда — на відновлювальні проєкти у соціальній сфері та житлово-комунальному господарстві, 3,5 мільярда — на будівництво та відбудову інфраструктури, житла і громадських споруд та 19 мільярдів гривень — на виконання робіт на об'єктах енергетики.

Третій напрям — це житлові програми «Відновлення та «Оселя». «Загалом на житлові компенсації українцям, чие житло постраждало від обстрілів, спрямовано 4,4 мільярда гривень», — зазначив глава уряду, поінформовавши, що на відшкодування за пошкоджене майно вже подано понад 50 тисяч заявок та що ремонт уже профінансовано на 1,5 мільярда гривень компенсації.

Крім того, вже надійшло 4,3 тисячі заявок щодо зруйнованого житла, тож у «Дії» триває генерація житлових сертифікатів, за які постраждалі зможуть придбати нову оселю. Очікується, що використовувати ці сертифікати можна буде вже з листопада цього року.

Стосовно реалізації ухваленного парламентом закону про фінансове відшкодування тим, хто зробив ремонти власним коштом, то прем'єр зазначив, що ці виплати мають розпочатися з початку 2024 року.

Також за програмою «Оселя пільгові іпотечні кредити вже отримали майже 4 тисячі родин військових, педагогів медиків на суму 5,7 мільярда гривень.

Ще два важливі напрями — це розмінування територій та підтримка малого і середнього бізнесу.

Уряд затвердив порядок формування кадрового резерву освітян для роботи на деокупованих територіях. Пріоритетне право на призначення на посади у закладах освіти на деокупованих територіях мають внутрішньо переміщені особи, ветерани війни, особи, які займали цю посаду до окупації території, зупинення діяльності закладу освіти у зв'язку із веденням активних бойових дій, тимчасовою окупацією території та ті, хто повернувся з полону.

Також ухвалено постанову щодо створення резерву медпрацівників для деокупованих територій. З цієї метою запрацює інформаційна система «Резерв працівників сфери охорони здоров'я для роботи на деокупованих територіях України».

Кабмін підтримав та подасть до парламенту законопроект «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення» (щодо відповідності за порушення вимог законодавства про охорону географічних зазначень для харчових продуктів та спиртних напоїв).

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Як отримати доступ до заморожених російських активів?

За підрахунками фінансових аналітиків, сума заморожених російських активів, включаючи активи російсько-го центрбанку та олігархів, які підтримують режим путіна і агресію проти України, на сьогодні у світі становить щонайменше 500 мільярдів доларів. І з перших днів широкомасштабного вторгнення вітчизняний політикум — від глави держави до дипломатичних місій — намагається переконати світову спільноту в тому, що саме ці кошти варто негайно спрямувати на підтримку обороноздатності України та відновлення знищеного агресором майна.

Проте світ дуже обережно сигналізує про готовність розглядати можливість використання заморожених чи конфіскованих російських активів. Так, Бельгія, приміром, оголосила про намір уже цього року створити спеціальний фонд для підтримки України в обсязі 1,7 мільярда євро, який наповнюватиметься від податків за утримання на території країни заморожених російських активів. Ще один з офіційних кандидатів у президенти

Фінляндії заявив про свою готовність підтримати використання заморожених активів РФ на відновлення України. Тим часом урядовці цієї країни вже працюють над створенням механізму вилучення нерухомості, яка належить росіянам.

«Наші союзники шукають різні способи, як позасудово отримати доступ до заморожених російських активів. Першою країною, яка зробила крок у цьому напрямку, стала Канада. Там упер-

ше заявили про те, що гроші, які є замороженими, можуть бути через суд передані Україні. Зараз до канадського парламенту вносять законопроект про позасудову конфіскацію російських суверенних активів. Якщо цей документ ухвалить, це буде ще один прецедент, такий необхідний для того, щоб інші країни могли рухатися вперед. Бо наші закордонні партнери ще не знайшли способу, не домовилися, як ці активи конфіскувати і передати Україні», — коментує ініціативу канадських колег перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань цифрової трансформації Кіра Рудик (на знімку).

«Робота з різними політиками щодо конфіскації російських активів триває. І ми бачимо ре-



зультати, хоч і не такі, як нам би хотілось, але прогрес є. А Канада може створити прецедент із конфіскацією суверенних російських активів. Тільки наше основне завдання — максимально працювати з канадськими парламентаріями, аби необхідний документ був ухвалений вже до кінця цього року. Справжнім успіхом вважатимемо, коли перший конфіскований долар російських коштів надійде в Україну», — вважає лідер партії «Голос».

Очевидно, саме такі дії закордонних партнерів вселяють упевненість у тому, що вже наступного року ми наповнюватимемо Фонд відновлення України конфіскованими російськими активами, які є за кордоном. Такі сподівання висловив, зокрема, український Прем'єр-міністр Денис Шмигаль під час виступу на Київському міжнародному економічному форумі.

Ірина ШАТРОВА.

Фото надано прес-службою партії «Голос».

Пробачте не допустити зменшення соціальних гарантій

Днями у Коростені відбулося чергове засідання робочої групи Коростенського району з чорнобильських питань за участю народного депутата України Володимира Арешонкова. Серед проблем, що розглядалися на засіданні, — недопущення зменшення соціальних гарантій і порушення прав населення, постраждалого внаслідок Чорнобильської катастрофи. Зокрема, дуже стурбував мешканців краю проект Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік», в четвертій абзаці восьмої статті якого встановлюється мінімальна заробітна плата у розмірі 1600 грн як розрахункова величина для обчислення виплат за рішеннями суду.

Цього ж дня Володимир Арешонков виступив на позачерговій сесії Коростенської міської ради, депутати якої одноголосно ухвалили рішення про звернення до Президента, Голови Верховної Ради та Прем'єр-міністра України. У ньому, зокрема, наголошується, що запровадження такого мінімального розміру заробітної плати призведе до порушення Конституції України і зменшення соціальних гарантій для осіб, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, оскільки в ухвалених рішеннях судів, винесених за позовами

цієї категорії громадян, застосовується саме мінімальний розмір заробітної плати.

У зверненні зазначається, що на території Коростенської громади проживає понад 58 тисяч осіб, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС, у тому числі 535 ліквідаторів і 16800 дітей, а також 14 тисяч осіб, котрі отримують доплату до пенсії згідно зі ст. 39 Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи». Соціальний захист цієї категорії громадян полягає у виплатах,



прив'язаних до мінімального розміру заробітної плати, і прийняття запропонованої розрахункової величини на рівні 1600

грн призведе до суттєвого зменшення розміру пільг та компенсацій.

У зв'язку з цим Коростенська міська рада про-

сить виключити з проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» абзац четвертий восьмої статті з метою недопущення зменшення соціальних гарантій і соціального захисту та порушення прав населення, постраждалого внаслідок Чорнобильської катастрофи.

Вимогу не допустити звуження соціальних гарантій чорнобильцям підтримав народний депутат Володимир Арешонков, котрий оприлюднив на своїй сторінці у Фейсбуці відеозвернення до колег по парламенту, зокрема до членів профільного Комітету з питань бюджету. «Зараз ви активно працюєте над проектом бюджету на 2024 рік, — зазначив Володимир Арешонков. — Ви опрацюєте і ті поправки, які були подані народними депутатами України. Подав її і я, як і деякі мої колеги. Стосується вона призупинення абзацу 4 вось-

мої статті бюджету України на наступний рік... Нам — народним депутатам, експертам, представникам громадських організацій, тисячам громадян України — ця норма видається абсолютно деструктивною і необґрунтованою».

Народний обранець наголосив, що така розрахункова величина порушує цілу низку норм українського законодавства та обмежує соціально-економічні права громадян. Негативну оцінку ця норма отримала і у висновку на проект Закону України «Про Державний бюджет України на 2024 рік» Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

На знімку: виступ Володимира Арешонкова на позачерговій сесії Коростенської міської ради.

Фото зі сторінки Коростенської міської ради у Фейсбуці.

Замість пікету провели діалог

Уже третє група активістів планувала зібратися під Тернопільською міськрадою на акцію «ЗСУ в першу чергу», мета якої — привернути увагу місцевої влади до проблем раціонального використання бюджетних коштів і більш активної підтримки підрозділів Збройних Сил. На першу акцію під таким гаслом мітингувальники вийшли майже місяць тому. Після цього через тиждень вони знову прийшли до стін міської ради, аби нагадати, що проблема так і не вирішена до кінця. І ось тепер мали намір знову звернутися до влади все з тими самими запитаннями, однак протестний захід не відбувся.

Його учасники, які напередодні звернулися до Тернопільської ОВА з листом, у якому повідомляли про свої наміри, отримали у відповідь заборону. Проте вони все одно збиралися прилюдно висловити свою позицію й звернутися до місцевих очільників з вимогою раціонально використовувати кошти громади. На їхню думку, у час війни всі ресурси мають бути спрямовані на підтримку тих, хто бореться за Перемогу.

Однак міська влада запропонувала учасникам протесту не проводити вуличний пікет, натомість трьох представників

запросили зустрітися з міським головою Сергієм Надалом, щоб обговорити проблему й шляхи її розв'язання. Як кажуть протестувальники, вони погодилися на це, аби дати міському голові шанс зрушити ситуацію з місця.

Як повідомили в міськраді, під час зустрічі Сергій Надал та його заступники розповіли членам ініціативної групи, що робиться для підтримки армії, які кошти передбачено в міському бюджеті для допомоги військовослужбовцям та їхнім родинам. Детально зупинилися на тому, яка черговість надання такої допомоги та механізми забезпечення військових Терно-

пільського гарнізону необхідною технікою, обладнанням, амуніцією та іншим спорядженням. Говорили також про процедуру проведення закупівель та передачі обладнання для частини.

Очільники міста запевнили, що міськрада спільно з мешканцями громади продовжує працювати для забезпечення необхідним захисників, які беруть участь у боях. Не залишають без підтримки й їхні родини.

Однак, за словами волонтерки Ольги Тимошенко, чоловік якої зник безвісти, дізнатись, скільки є запитів від військових і як вони виконуються, членам ініціативної групи так і не вдалося. Чинівники пояснили, що це державна таємниця, яка не може бути розголошена.

Найбільше представників громадськості цікавило, чи будуть до кінця року ще виділені гроші з міського бюджету на задоволення потреб військових. У

відповідь їм пояснили, що за кілька тижнів буде проведена сесія міської ради, на яку виносяться питання перегляду бюджету. У разі якщо буде можливість зменшити видатки за іншими статтями та спрямувати ці гроші на ЗСУ, депутати проголосують за це.

Під час зустрічі активісти запропонували створити робочу групу, яка стежитиме за тим, як виконуються запити військових. До неї повинні увійти представники ініціативної групи та міської ради, які займаються співпрацею з військовою частиною. Ця ідея була підтримана.

Ірина КОЗАК.

Тернопіль.

Місто бере додаткові зобов'язання

Хмельницький підтримує новий варіант «Угоди Мерів — Схід». Відповідне рішення прийнято під час чергового засідання виконавчого комітету Хмельницької міської ради. Далі його мають підтримати депутати міської ради під час сесії.

Місто є підписантом угоди з 2015 року, але нова додає добровільні зобов'язання щодо збереження клімату та енергії на місцевому рівні до 2050-го. Відповідно до цього документа Хмельницька міська рада повинна визначити нові середньострокові та довгострокові цілі, які узгоджуватимуться з цілями ЄС. Вона також зобов'язується сприяти забезпеченню кліматичної нейтральності до 2050 року з проміжною ціллю скорочення викидів парникових газів до 2030-го на 35 відсотків. А ще — підготувати базовий кадастр викидів і провести оцінку ризиків та вразливості до змін клімату.

Комунальний автопарк Тростянецької громади поповнився пасажирськими автобусами. За словами міського голови Юрія Бови, три «Мерседеси» Тростянцю подарували представництво Тайваню в Польщі та польська благодійна організація Polskie Centrum Pomocy Międzynarodowej. Тож транспортне обслуговування жителів громади значно покращиться — найбільше це відчують мешканці віддалених сіл, інформує наш сумський власкор Володимир Чернов

Фото з сайту dancor.sumy.ua

Покликання — рятувати людські життя

З початком повномасштабної війни українці роблять усе можливе, аби наблизити нашу Перемогу. Примножують внесок у цю справу й медичні працівники обласного протипухлинного центру, в якому лікують українських воїнів, вимушених переселенців і тих, хто працює в тилу. Саме тут трудиться В'ячеслав Мороз — знаний на Поділлі та за його межами хірург-онколог, кандидат медичних наук, заслужений лікар України, депутат міської ради двох попередніх скликань, голова групи експертів Департаменту охорони здоров'я Хмельницької обласної військової адміністрації за спеціальністю «Онкологія».

В'ячеслав Мороз з дитинства хотів стати хірургом і здійснив свою мрію. Повагу до лікарської праці, вочевидь, йому прищепила мама Лариси Петрівна — медик за фахом, завідувачка відділення обласної клінічної лікарні. Після закінчення в 1997 році Вінницького медичного інституту його направили на роботу до Хмельницького обласного онкологічного диспансеру (нині — Хмельницький обласний протипухлинний центр). Попервах було нелегко, але підтримка колег надавала впевненості та сил, операції доводилося проводити щодня: планові, позапланові, екстрені, коли час на порятунок людського життя вимірювався секундами. Талант і працелюбність принесли хірургу-онкологу добру славу, а його пацієнтам — змогу милуватися чудовими сонячними днями й нянчити онуків.

Понад 12 років поспіль В'ячеслав Анатолійович працював в онкодиспансері. Потім його призначили головним лікарем Хмельницької міської поліклініки № 1, а згодом — головним лікарем обласного онкодиспансеру. Кращою кандидатурою годі було й шукати. Порядний, принциповий, добрий, вимогливий, має організаторський хист, уміє працювати в екстремальних умовах, бачить перспективу. Його серце завше відкрите для тих, хто працює поруч. Якщо пот-

рібно — горою стане за людину. Водночас непохитний, якщо йдеться про інтереси лікувального закладу.

Завдяки зусиллям В'ячеслава Мороза та його колега-однодумцям — Миколі Таболі, Тетяні та Василю Закрижевським, Юлії Напольській, Сергію Рибаків, Ігорю Дробнеру, Валерію Поповичу — лікувальний заклад посідає гідне місце серед лідерів у боротьбі з важкою недугою. Тут щорічно лікуються понад 10 тисяч онкохворих, з яких понад п'яти тисячам проводиться оперативне втручання.

Про це довідався, перебуваючи в лікувальному закладі, неодноразово чув від пацієнтів гарні відгуки про кваліфікованих лікарів. Люди в білих халатах тут доброзичливі, милосердні, справжні професіонали. Щоденно в поліклінічне відділення звертаються понад 200 пацієнтів. Лікарі, медичний персонал повністю обстежують їх, призначають лікування. Прийом ведуть не тільки лікарі, завідувачі відділень, а й директор протипухлинного центру В'ячеслав Мороз, його заступник з медичного обслуговування населення Микола Табола. Того дня, коли я відвідав протипухлинний центр, вони прийняли більш як 80 пацієнтів.

Медичний заклад оснащено сучасним обладнанням, одним з найкращих у державі, що дає змогу якісно проводити лікування онкохворих. Останнім часом для протипухлинного центру за рахунок коштів з державного та обласного бюджетів придбано два сучасні апарати УЗД, дефібрлятори, операційні автоматизовані столи, радіохвильовий електрохірургічний апарат, проведено повну комп'ютеризацію в поліклініці та відділеннях. У приміщеннях зроблено ремонт, їх утеплено. Тут працює лінійний прискорювач, придбаний для відділення променевої терапії. Це сучасний європейський апарат для точного влучання в пухлину й збереження здорових тканин, що її оточують. З таким об-



ладнанням працює професійна команда в складі лікарів, медичних фізиків, лаборантів. До слова, такий апарат є не в кожній області.

Попри складні часи місцеві лікарі не втрачають чуйності, сповна виправдовуючи покликання медичного працівника — рятувати людські життя.

Валерій МАРЦЕНЮК.

На знімку: В'ячеслав Мороз.

Фото автора.

Досліджено пошкоджені пам'ятки

Команда експертів HEMO Lab здійснила експедицію в Миколаїв та область, у межах якої обстежили, оцінили характер і масштаби руйнувань та задокументували 32 архітектурні об'єкти.



У Миколаєві досліджено 25 об'єктів (з них 17 пам'яток архітектури), в області — сім. Обстежено об'єкти, про які збирали дані з відкритих джерел, а також пошкоджені пам'ятки з переліку місцевих органів охорони об'єктів культурної спадщини. Під час роботи виявлено також кілька історичних будівель, які не були належно зафіксовані.

Руйнувань та пошкоджень зазнали адміністративні, громадські та житлові будівлі в історичному середовищі Миколаєва. Утім, для окремих пошкоджених об'єктів культурної спадщини не було проведено жодних консерваційних заходів, що створює додаткові загрози. Зважаючи на конструктивні особливості черепашника (ракушняка), з якого побудовано більшість історичних будівель у Миколаєві, вплив вибухової хвилі та вібрації могли спричинити інші внутрішньостінові деструктивні процеси, що можуть виявитися в тривалішій перспективі.

«У межах експедиції ми мали досвід співпраці з командою «Суспільне Миколаїв», яка розпочала роботу над

документальним фільмом про зруйновані об'єкти сакральної спадщини на Миколаївщині. Так, спільно з журналістами ми обстежили і задокументували пошкодження церкви Різдва Богородиці 1805 року у Калинівці, Свято-Миколаївської церкви 1873-го у Білозірці та костелу Непорочного Зачаття Пресвятої Діви Марії 1852 року у селі Киселівці. Ми дуже вдячні за системну допомогу Владиславу Довбні, спеціалісту сектору охорони та збереження культурної спадщини Управління культури, національностей та релігій у Миколаївській ОВА», — повідомила організація, яка здійснює моніторинг даних та документування втрат української спадщини.

Через обмежений доступ і складну безпекову ситуацію команді не вдалося обстежити і задокументувати об'єкти спадщини на півдні області, зокрема в Очакові, де обстріли не припиняються. Так само, як у Херсоні та Одесі, виникають питання щодо реагування та алгоритму дій правоохоронних органів, ДСНС і комунальних служб;

алгоритму дій власників/користувачів історичних об'єктів після факту руйнувань; відсутності механізму коректного розбору завалів, фіксації та збереження цінних елементів пам'яток, оперативного документування втрачених об'єктів.

Експедиція здійснювалася в співпраці з представниками міського та обласного органів охорони об'єктів культурної спадщини. Документування здійснюється за міжнародними методологіями ICCROM та Forensic Heritage, що передбачають ретельне обстеження об'єктів для їхнього відновлення та збір матеріалів для долучення до справ про злочини проти спадщини для майбутнього розгляду в міжнародних судах.

Усі матеріали документування будуть доступні на сайті www.heritage.in.ua. Днями буде оприлюднено розширений звіт про роботу та результати діяльності експедиції.

Олена ІВАШКО.

Миколаївська область.
На знімку: зруйнована гімназія ім. М. Аркаса — архітектурно-історична пам'ятка.
Фото з відкритих джерел.

З теплом та економією: триває термомодернізація закладів освіти

До двох третин коштів вдається заощаджувати громаді Дніпра внаслідок термомодернізації шкіл та дитячих садків — цей проєкт триває.

Для підвищення енергоефективності бюджетних закладів залучили фінансування від Європейського банку реконструкції та розвитку й грант від Фонду Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля.

Як розповіли в міськраді, вже термомодернізували 81 заклад, серед яких 43 садки та 17 навчально-виховних комплексів. У більшості цих закладів економія енергоресурсів сягнула принаймні 30 відсотків порівняно з періодом до проведення робіт. Також є п'ять об'єктів, на яких заощаджується понад 60 відсотків.

До кінця року енергоефективні будівлі матимуть ще 66 дитячих садків, 28 шкіл та чотири медичні заклади.

Директор департаменту інноваційного розвитку міськради Юлія Павлюк наголошує, що разом з енергоефективними заходами необхідно здійснювати супутні роботи, такі як ремонт вхідних груп, евакуаційних сходів, а також підвищення інклюзивності закладу.

«Додатково місто отримало грант від Фонду Східноєвропейського партнерства з енергоефективності та довкілля для забезпечення закладів, що підлягають енергомодернізації, генераторами. У Дніпрі приблизно пів тисяч бюджетних комунальних закладів, усі вони потребують реновації та впро-

вадження енергоефективних заходів, третина з них уже в роботі. Тож сподіваємося на успішну співпрацю з ЄБРР і в подальшому», — зазначає вона.

Так, на 90 відсотків роботи завершили в закладі дошкільної освіти № 330 — майже утепили фасад та цоколь, замінили вікна, встановили індивідуальний тепловий пункт та лічильник.

«Раніше було прохолодно, бо будівля стара, 1973 року, через щілини проходило холодне повітря. Нині ж радіємо, що в нас виконують такі масштабні роботи, дуже вдячні громаді міста, адже тепер діткам буде комфортно та тепло. І дуже чекаємо на повернення малечі», — зазначила т. в. о. директора закладу Ганна Сапунжійська.

На 70 відсотків виконали роботи в школі № 96, які розпочали в серпні з утеплення фасаду. Об'єкт потребував ремонту та утеплення. Це панельна споруда, і хоча всі вікна були нові, але товщина стін не давала ту температуру, яка була потрібна.

«Утепили майже весь фасад та цоколь. Також замінили двері та встановили індивідуальний теплорозподільчий пункт, відремонтували ганки. І вже відчули, що стало приємніше й тепліше», — зазначає директор школи Наталія Моргуль.

До речі, ця перша побудована в мікрорайоні школа І вересня відсвяткувала своє 50-річчя.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпропетровська область.

Фото Дніпровської міської ради.



6 Для окремих пошкоджених об'єктів культурної спадщини не було проведено жодних консерваційних заходів, що створює додаткові загрози

МОСКОВСЬКУ ТЕЗУ ПРО ТЕ, ЩО «НАС НЕМАЄ», СПРОСТОВАНО

Праця історика, бібліографа, археографа, публіциста, консула від Західноукраїнської Народної Республіки у Відні Мирона Кордуби «Територія і населення України. Географічний і статистичний огляд» має стати настільною для кожного громадянина, «щоб будувати майбутнє». Про це заявив директор Дипломатичної академії України імені Г. Удовенка при МЗС Геннадій Надоленко під час її презентації у стінах очолюваного ним освітнього закладу. «Ми нащадки великих людей, які жили на українських теренах від часів Трипілля, русичів, козаків. Ми жили тут вічно. Завдовго до того, як жаби на болотах, де побудували москву, завкакали. Про це має знати малеча з дитсадка. Треба знати свою історію, щоб не виникало сумніву, чия це земля, щоб розуміли, хто ми, хто наші батьки, наші прашури. І знати, що робити».

Відкриваючи презентацію видання, опублікованого українською мовою ще у 1918 році, а французькою у 1919-му перед початком Паризької мирної конференції, щоб донести інформацію про Україну, народ якої заселяв широкі терени російської та Австро-Угорської імперій (до її складу входило 5 теперішніх областей України). Книжка Мирона Кордуби доповнювала і деталізувала дані про нашу державу, викладені у «Меморандумі про незалежність України», з яким українська делегація відстоювала право на незалежність країни, що мала власну давню історію.

«Нашу історію знищувала росія, вбивала еліту, влаштовувала голодомори», — наголошує Геннадій Надоленко. Як століття тому (пригадаймо Валуєв-

ський циркуляр, Емський указ про заборону української у книгодрукуванні, театрі, церкві — «Какой украинский? Такого не было, нет и быть не может»), так і нині російська політична еліта й пропаганда заявляють, що такої держави, як Україна, і такого народу, як українці, немає і не було.

Як зазначає Наталія Клименко, директор Музею історичного центру Києва, колектив якого перевидав книжку Мирона Кордуби, її автор ще сто років тому дав відсіч претензіям імперців на українські землі. Він за даними переліків російської імперії 1897, 1900 років, а також за підрахунками 1914-го провів етнографічні кордони України, дав сумарні дані щодо її площі та кількості населення, яке проживало в цих кордонах. Загалом, за даними Мирона Кордуби, в Україні на площі 739 162 кв. км ста-



ном на 1914 рік мешкало 46 012 000 особи, з них українці становили переважачу більшість — 32 662 000, або 71%. На підставі перепису 1897 р. дослідник констатує, що прикавказька територія включно з Ростовом, Кубанню, Ставропольщиною належить до України, адже заселена переважно українцями, як і ті терени, які путінська росія називає своїми, «ісконно руськими» — Катеринославщина (українці становили 68,9% від загальної кількості населення), Таврія (60,6%), Херсонщина (53,5%). Крім того, у Воронежській і Курській областях кількість українців становила відповідно 76,2 і 56,6%.

Автор книжки підготував і карту, яка відобразила територію розселення українців — «від Сяну до Дону».

Мирон Кордуба залишив по собі понад

500 наукових праць, виданих не лише в Україні, а й у Франції, Польщі, Німеччині. Омелян Прицак назвав його «одним з найбільших істориків Східної і Центральної Європи». Інтелектуал і поліглот, як пригадував його онук, на дверях між однією з кімнат і коридором, які постійно забували зачиняти, написав 16 мовами «Зачиняйте двері». Ученого, який не підтримав критику владою наукової спадщини Михайла Грушевського, самого звинуватили у тому, що він не хоче порвати з націоналістичними концепціями і покаятися.

«Пам'ятаю, що в коридорі стояли готові мішки з валянками і фуфайками, а також необхідний резерв харчів, — писав у спогадах про діда Борис Білинський. — Все було готове до депортації.

Непевність у майбутньому, цькування на роботі, усвідомлення того, що таких відважних вчинків радянська влада не прощає — все це привело до логічного кінця. 30 квітня 1947 р. на робочому місці в бібліотеці ім. В. Стефаніка у нього стався інсульт». За кілька днів Мирон Кордуба помер, похований на Личаківському кладовищі, а його науковий доробок допомагає нам боронити Україну від імперії зла.

У дипломатичній академії відкрита виставка історичних мап України, де можна побачити і карту автора презентованої книжки, на якій Крим, Кубань і Ставропольщина — етнічні українські землі.

Світлана ЧОРНА.
Фото
Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

Підтримали армійців

Вараська. Громада передала для військових частин ЗСУ та Нацгвардії пристрої та обладнання, про закупівлю яких вони клопотали. Відповідне рішення ухвалили депутати Вараської міської ради під час позачергової 38-ї сесії. Загалом для посилення забезпечення військових придбано необхідного обладнання на майже 465 тис. грн.

Не помилилась адресою

Мирогощанська. Мирогощу переселенка з Луганщини Оксана Абрамова вибрала для переїзду не випадково: тут люблять коней, громада навіть викупила іподром. На новому місці знайшлася домівка і для її гривастих. Оксана, яка понад 12 років практикує опієрацію, до війни працювала з дітьми з особливими освітніми потребами (адже має фах психолога та логопеда) і в Мирогощі продовжила цю практику.

Дружитимуть містами

Корецька. У Корці міський голова Людмила Дмитрук зустрілася з представниками французької ротарської спільноти, які привезли медичну допомогу для військових. Це два заступники мера м. Лектур Андре Галю та Ерік Маттіус. Під час зустрічі обговорили питання дружби та подальшого партнерства між містами. На сьогодні в Лектурі знайшли прихисток півтори сотні українців — жінок та дітей. Для них надано житло, організовано курси з вивчення французької мови, діти навчаються в школі та відвідують садочок, дорослі мають змогу працювати.

Бійцям на передову

Сарненська. Громада продовжує допомагати військовим. Оперативно відреагували на звернення командира 24-ї ОМБр щодо термінової потреби у квадрокоптері з тепловізором. Усе це уже на фронті — допомагає ефективно вести розвідку, виявляти позиції ворога, а головне — зберігати життя наших бійців, каже сарненський міський голова Руслан Серпенінов.

Добірку підготувала наш власкор на Рівненщині Олександра ЮРКОВА.

Запаси з продрезерву прямують постраждалим



Ще двадцять тонн борошна відправили з Полтавщини на Херсонщину.

Продовольча допомога призначена мешканцям саме тих територій, які постраждали від тимчасової окупації та підриву рашистами Каховської ГЕС. Реагуючи на запит Херсонської обласної військової адміністрації, на Полтавщині гуманітарною місією опікувалися фахівці департаменту агропромислового розвитку ОВА. Щоб виконати її вчасно й у повному обсязі, закуплене раніше для

продовольчого резерву регіону зерно переробили на борошно. Мішками з ним і звантажили фуру (на знімку), яка вирушила на південь нашої держави.

Водночас змеленим із зарезервованого зерна борошном продовжують забезпечувати вимушених переселенців з прифронтових областей, які знайшли тимчасовий прихисток на Полтавщині.

Василь НЕЇЖМАК.
Полтавська область.
Фото з сайту ОВА.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачену картку водія UAD000000ACDQ000, видану 22.12.2022 р. в ДП "ДержавотрансНДІпроект" на ім'я РИБЧУК СЕРГІЙ МИХАЙЛОВИЧ, вважати недійсною.

Втрачене Чорнобильське посвідчення серія Б № 304278 від 17.09.2008р. на ім'я Горшкова Олена Петрівна, вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту АС № 00193 виданий 21.06.1996р. Підволочиською ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 на ім'я Абрамчук Андрій Миколайович вважати недійсним.

Втрачене Посвідчення учасника бойових дій, серія УБД№011243, видане Східним регіональним управлінням Державної прикордонної служби України від 30 квітня 2015 року на ім'я Великоцької Ганни Миколаївни, вважати недійсними.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G15N025087, GL34N025089
Короткий опис активів (майна) в лоті: Права вимоги за кредитними договорами № 11/2020-МК-USD, 19/2017-МК-УАН-4, 19/2017-МК-УАН-5, що укладені з юридичною особою.

Майнові права, що впливають з цінних паперів ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "СУХА БАЛКА" у кількості 88 000 шт. UA4000067011.

Місце проведення аукціону: Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktivi-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: 31.10.2023; 06.11.2023

Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

Детальна інформація щодо лотів: <https://www.fg.gov.ua/passport/56081>
<https://www.fg.gov.ua/passport/56083>

Втрачений диплом бакалавра серія B20 № 054055, реєстраційний номер 1054 від 03.07.2022, диплом магістра серія M22 № 012558, реєстраційний номер 207 від 04.03.2022 на ім'я Латиговського Дмитра Олександровича вважати недійсним."

Втрачене Посвідчення учасника бойових дій серія СС3 № 001112 виданий Державною службою спеціального зв'язку та захисту інформації України від 22 квітня 2021 року на ім'я Діденка Олександра Андрійовича, вважати недійсним.

Рішення правління №14-09/2023 від 14 вересня 2023 року
Повідомляємо Вам про закриття представництва СІА "МАІ Іншуранс Брокерс" (індифікаційний код: 26633257), яке зареєстроване за адресою: вул. Звіринецька 63, 01014, Київ, Україна.

Головне управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у м. Києві
Закупівля здійснюється відповідно до постанови КМУ від 16.02.2011 № 147.
Інформація про результати проведення конкурсу:
За лотом № 1, переможцем визнано фізична особа Шокін О.О.
За лотом № 2, переможцем визнано фізична особа Марюхненко А.Ю.
За лотами №№ 3,4,5,6 - визнано конкурс таким, що не відбувся у зв'язку з поданням для участі у конкурсі менше двох конкурсних пропозицій по кожному лоту окремо.



Сьогодні в Україні переважно без опадів. У ніч на п'ятницю на північному сході можливі дощі з мокрим снігом. Температура вдень 9—14 градусів тепла, на півдні — 13—18. Вночі — 2—4 вище нуля. Вітер південно-західний, 5—10 м/с

■ **1854.** Народився Сергій Васильківський — український художник, пейзажист. ■ **1915.** Народився Ігор Свешніков — український археолог. ■ **1918.** Створена у Львові Українська національна рада на чолі з Євгеном Петрушевичем проголосила утворення Української держави на українських етнічних землях у складі Австро-Угорщини. Невдовзі нове утворення отримало назву Західноукраїнська Народна Республіка. ■ **1926.** Народився Богдан Гаврилішин — український економіст та громадський діяч. ■ **1975.** Помер Йосип Бокшай — український живописець, педагог. ■ **1993.** Постановою Верховної Ради затверджено Военну доктрину України як складову частину концепції національної безпеки.

СПОРТ

Вольова перемога на Мальті



Футбол. Євро-2024. Відбірний раунд. Група С. 17 жовтня.

Англія — Італія. 3:1. Після цієї перемоги англійці вийшли до завершального турніру єврочемпіонату.

Мальта — Україна. 1:3. Голи: П. Мбонг, 12, Камензулі, 38 (а/г), Довбик, 43 (п), Мудрик, 85.

Мальта: Бонелло, Д. Мбонг (Аттард, 78), С. Борг, Пепе, Ж. Борг, Камензулі, Гійом'є (Пізани, 88), Мускат (Крістіансен, 68), Янкам, Нвоко (Сатаріано, 68), П. Мбонг (Монтебелло, 88). **Тренер** — Мікеле Марколіні.

Україна: Трубін, Караваев (Зубков, 76), Забарний, Матвієнко (Сваток, 46), Миколенко, Сидорчук, Зінченко (Піхальонко, 86), Ванат (Конопля, 67), Судаків (Назарина, 67), Мудрик, Довбик. **Тренер** — Сергій Ребров.

Рефері — Мортен Крог (Данія). Та-Алі. Стадіон «Національний».

	В	Н	П	М	О
1. Англія	5	1	0	19 — 3	16
2. Україна	4	1	2	11 — 8	13
3. Італія	3	1	2	11 — 7	10
4. Північна Македонія	2	1	3	7 — 14	7
5. Мальта	0	0	7	2 — 18	0

Активність господарів у дебюті очікувалася. Але були сподівання, що все минеться для нас без ускладнень. Однак мальтійці все-таки забили.

Пол Мбонг опинився поміж двома нашими центральними оборонцями завдяки передачі від Нвоко, після чого пробив під Трубіним.

Досягши бажаного, господарі почали більше дбати про оборону. А українці підвищили темп. Зрештою це принесло їм успіх. Простріл із лівого флангу від Судакова в сітку власних воріт перевів Камензулі.

Наші не знизили швидкості. І тут нарешті активність Мудрика принесла плоди. Господарі банально завалили блондина в карному майданчику. Пенальті реалізував Довбик, який сильно пробив під воротарем лівіше від центру.

Після перерви легше нам не стало. Хоч гості і мали певну ігрову перевагу, господарі за меншої нагоди прагнули зіпсувати нерви опонентам.

І коли поєдинок наближався до завершення, а напруження не спадало, індивідуальний шедевр подарував Мудрик. Він від центру поля пройшов лівим флангом і потужним ударом влучив у дальній кут. Михайла справедливо визнали найкращим гравцем зустрічі.

Наша команда вийшла на друге місце в групі. І щоб утримати його, треба успішно зіграти з нашим конкурентом — Італією — у вирішальному поєдинку 20 листопада в Леверкузені (Німеччина), де українці виступатимуть у ролі умовних господарів поля.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Терор має програти!

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

На думку експертів Defense Express, росіяни можуть у повітряних атаках зробити ставку на комбінацію у вигляді ударів «шахедами» та балістичним озброєнням. Нині балістичне озброєння й ракети Х-22 ворог використовує вкрай помірно. Для його перехоплення українці необхідні комплекси Patriot або SAMP/T.

За повідомленням Генштабу ЗСУ (на 18.10), за минулу добу українські захисники знищили 620 російських загарбників, 15 бойових броньованих машин, 2 танки, 8 артилерійських систем, літак Су-25 і 6 гелікоптерів армії РФ. Нагадаємо, напередодні до десятка вертольотів ворога, спецтехніку, пушкову установку ППО, склад боєприпасів було відмінусовано внаслідок удару по аеродромах у тимчасово окупованих Луганську та

Бердянську. За даними Сил спеціальних операцій, цей «захід» називався DRAGONFLY. Після того російські пропагандисти волали, що то найсерйозніший удар за весь час по їхній авіації ракетами АТАСМС.

Згодом кілька впливових американських видань повідомили, що США таємно передали Україні ракети великої дальності АТАСМС (до 300 км) і що ці ракети ЗСУ вже випробували в дії. Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний у вівторок ввечері у Телеграмі виклав відео запуску АТАСМС та подякував партнерам за підтримку.

Тим часом, за даними Генштабу, російські загарбники продовжують атакувати на низці напрямків східного фронту. Водночас Сили оборони не припиняють штурмові дії на південь від Бахмута Донецької області і мають часткові успіхи на

МАЛЮНОК ДНЯ



Балістичний гризун.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

південь від Роботиного Запорізької області. «Протягом минулої доби відбулося 69 бойових зіткнень. Загалом ворог завдав 3 ракетні та 35 авіаційних ударів, здійснив 39 обстрілів з реактивних систем залпового вогню по позиціях наших військ та населених пунктах», — йдеться у повідомленні.

Своєю чергою очільник Авдіївської МВА

Віталій Барабаш заявив в ефірі телемарафону, що російські війська здійснили наймасштабніший наступ на Авдіївку за увесь час війни, починаючи з 2014 року. За його словами, зараз у місті відносне затишшя, але очікується нове загострення. Наші захисники, які тримають оборону на цьому напрямку фронту, кажуть про шалені втрати против-

ника. Мовляв, з точки зору нещинування особового складу командуванням «другої армії світу» у так званій спеоперации в Україні такого ще не було... До того ж після початку наступу на Авдіївку втрати росії у техніці вп'ятеро перевищувати українські: за шість днів окупаційної війська залишилися без 118 одиниць ОБТ.

Ольга ВІТЕР.

Герой України родом із Малих Телковичів

У селі Мали Телковичі Володимирецької громади Вараського району на будівлі місцевої гімназії відкрили меморіальну дошку на спомин про випускника, загиблого військовослужбовця Вадима Блищика.

Вадим Блищик (на знімку) загинув на полі бою у військовому званні молодшого лейтенанта, перебував на посаді командира механізованого взводу механізованої роти 2-го меха-



нізованого батальйону 30-ї механізованої бригади імені К. Острозького. А звання «Герой України» з орденом «Золота Зірка» за особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння українському народові удостоєний уже посмертно, 8 липня 2023 року.

Герой України Вадим Блищик народився 30 квітня 1986 року, відслужив строкову службу у Полтаві водієм у навчальній частині військ зв'язку, потім перейшов на службу за контрактом. У 2008-му був учасником миротворчої місії в Косово. Служив гранатометником. У 2009 році вирушив на навчання до школи сержантів у Десну. Уже через рік брав участь у міжнародних навчаннях у Румунії. У 2011-му у Національній академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного протягом трьох місяців вивчав англійську мову, а потім протягом трьох тижнів перебував у відрядженні у німецькому місті Гоенфельс, вивчаючи досвід іноземних колег у багатонаціональному центрі бойової підготовки 7-ї армії збройних сил США в Європі.

Війну на сході України зустрів під час чергової ротачії на Балканах. Проходив службу в управлінні ОК «Захід» сержантом-менеджером, у групі по роботі із сержантським складом. Пізніше повернувся до рідної 30-ї бригади і продовжив службу. В цей час він заочно здобув вищу освіту — став бакалавром з фізичного виховання та магістром з фізичної терапії.

Василь КОВЕНЬКО, голова Володимирецької громади Вараського району Рівненщини. Фото надано селищною радою.

Служити стане комфортніше

У двох прикордонних підрозділах, що входять до складу комендатур Волинського загону, провели реконструкцію. Зокрема, відновили адмінбудівлі, бокси для автомобільної техніки, складські приміщення та споруди господарського призначення. В одному з підрозділів облаштували модульне містечко, а також змонтували сонячну електростанцію.

Зазначені підрозділи здійснюють посилену охорону кордону з білоруссю протяжністю 35 кілометрів. Ділянка надійно укріплена інженерно-фортифікаційними спорудами, а для цілодобового моніторингу бійці використовують системи віддаленого відеоспостереження. Відтепер поліпшаться і побутові умови їхньої служби.

Начальник Волинської ОВА Юрій Погуляйко, який відвідав відремонтовані підрозділи, передав прикордонникам патрульний катер, два мікроавтобуси та авто підвищеної прохідності. Техніку придбали за сприяння благодійників.

Микола ЯКИМЕНКО. Волинська область.

Відповідальні за підготовку номера: **Надія СМІЯН, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідectво про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік
Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua
Зам. 91026
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

